

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РК'а Жаринского района, Зап.-Сиб. края

18
сентября
1935 г.
№ 60
(344)

80286 За саботаж в хлебосдаче — под суд

Решением бюро РК ВКП(б) и президиума РК'а от 17 сентября, за саботаж в хлебосдаче, снят с работы и отдан под суд председатель колхоза „Красные орлы“ Тарасик.

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО КРАЮ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА КРАЙИСПОЛКОМА И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 15 СЕНТЯБРЯ 1935 ГОДА

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома признают ход хлебосдачи по краю за сентябрь совершенно неудовлетворительным. Первая и вторая пятнадцатки сентября дали позорное снижение темпов хлебосдачи по большинству районов и по краю в целом.

Это является результатом самоуспокоенности в ряде партийных организаций итогами хлебосдачи в августе, оппортунистической практики противопоставления уборки хлебосдаче в ряде колхозов и районов, а также результатом проявления руководящими работниками некоторых районов (Сузун, Колывань, Зырянка) политической слепоты к кулацким попыткам организовать срыв выполнения плана хлебосдачи.

Райкомы, райисполкомы и уполномоченные комитета заготовок отстающих районов, в особенности Зырянского, Колыванского, Тальменского, Искитимского, Ребрихинского, Сузунского, Юргинского и др., действительную борьбу за выполнение закона о зернопоставках, возврат ссуды и сдачу натуроплаты подменили канцелярско-бюрократической игрой в пятнадцатки задания, — выполнение пятнадцатки заданий колхозами в счет зернопоставок не проверяется, достаточного количества транспортных средств для вывозки хлеба в соответствии с пятнадцатки заданиями в колхозах не выделяется и срывщики пятнадцатки заданий остаются безнаказанными.

Такая практика работы расшатывает дисциплину, порождает элементы расхлябанности в колхозах и ведет к тому, что пятнадцатки задания становятся ширмой для прикрытия оппортунистического саботажа в хлебосдаче.

Райисполкомы и райкомы Горно-Шорского, Кытмановского, Залесовского, Кожевниковского, Томского, Тяжвинского, Асиновского районов допустили, что целый ряд колхозов этих районов в течении августа не приступили к хлебосдаче, а некоторые колхозы сдали менее 5 проц. годового плана зернопоставок, чем грубо нарушили закон о зернопоставках. Районные исполнительные комитеты, райкомы и уполномоченные Комзаг СНК проявили благодушное отношение к нарушителям закона не применив к этим колхозам санкций, вытекающих из закона о зернопоставках и не сумели разоблачить перед колхозниками организаторов саботажа хлебосдаче.

Президиум крайисполкома и бюро крайкома постановляют:

Объявить выговор бюро райкома, президиуму райисполкома Сузунского и Зырянского районов, а также уполномоченным комитета заготовок районов т. т. Башнатову и Медведеву за допущение саботажа в хлебосдаче и непринятие мер против нарушителей закона о зернопоставках.

В связи с тем, что секретарь Зырянского райкома т. Жестиков,

председатель райисполкома т. Блохин и уполкомзаг СНК т. Медведев, как это обнаружилось при проверке, проявили недопустимое разгильдяйство, — не знают и не читали директивы крайкома и крайисполкома о хлебосдаче, считать необходимым вызвать их на бюро крайкома для доклада об итогах 4-й пятнадцатки и решить вопрос о конкретных мерах взыскания за это позорное разгильдяйство.

Президиум крайисполкома и бюро крайкома решительно осуждают оппортунистическое противопоставление задач окончания уборки хлебосдаче и указывают, что партийные организации должны развернуть подлинную большевистскую борьбу за выполнение хлебосдачи, как главной задачи парторганизации в настоящий момент и первой заповеди каждого колхоза.

Крайисполком и крайком постановляют: утвердить задания по хлебосдаче для районов на 4, 5 и 6 пятнадцатку сентября, представленные уполкомзаг СНК по краю.

Поручить райкомам и райисполкомам, в соответствии с этим, в односторонний срок довести пятнадцатки и суточные задания по вывозке хлеба каждому колхозу, учитывая конкретные особенности колхоза.

Обязать райкомы организовать ежедневную оперативную проверку хода выполнения колхозами и сельсоветами пятнадцатки заданий, строго наказывая срывщиков хлебосдаче.

Райкомы и райисполкомы обязаны обеспечить, чтобы в каждом колхозе была фактически организована и ежедневно работала транспортная бригада с таким количеством лошадей и подвод, которое полностью обеспечит выполнение пятнадцатки задания по вывозке хлеба на эготпункты.

Крайисполком и крайком предупреждают, что отсутствие систематической и ежедневной проверки со стороны райкомов и райисполкомов хода выполнения пятнадцатки заданий и выделений транспортных средств, порождает самотек и поощряет срывщиков хлебосдаче.

Наряду с широко развернутой массовой работой в колхозах по разоблачению кулацких вылазок против хлебосдаче, райисполкомы обязаны подвергать суровому наказанию, как отдельных срывщиков хлебосдаче в колхозах, а также, в соответствии с законом, штрафовать те отдельные колхозы, которые не выполняют закона о хлебосдаче.

Райкомы и райисполкомы должны нанести беспощадный удар по оппортунистическому противопоставлению зернопоставок выполнению колхозами обязательств по натуроплате и возврату госссуды и ликвидировать очердность в выполнении этих заданий. Крайком и крайисполком предупреждают, что они будут судить о работе

районного руководства по выполнению колхозами обязательств по всем этим видам хлебосдаче.

Особенно плохо идет выполнение плана хлебосдаче по единоличным хозяйствам. Районные организации не обеспечили развертывания массовой политической работы среди единоличников и проявляют либеральное отношение к отдельным единоличным хозяйствам, саботирующим хлебосдачу.

Райкомы и райисполкомы Доволенского, Завьяловского, Павловского, Ребрихинского, Северного, Томского, Тюменцевского районов, општрафовав единоличные хозяйства, не выполнившие августовского плана зернопоставок, не взыскали взыскание штрафов до 10 сентября и тем самым фактически укрыли саботажников хлебосдаче и нарушителей закона.

Крайисполком и крайком предупреждают райкомы и райисполкомы и первую очередь, председателей райисполкомов, что за такое допустительство срывщикам хлебосдаче они будут подвергнуты суровому взысканию.

Для помощи районам в хлебосдаче считать необходимым послать бригады краевого комитета партии в отстающие районы:

1. Алтайский — руководитель бригады Сиротин,
2. Асиновский — Романов,
3. Болотнянский — Гольдберг,
4. Гурьевский — Яковлев,
5. Залесовский — Белавев,
6. Зырянский — Момсеев,
7. Ижморский — Корнилов,
8. Искитимский — Веланский,
9. Кожевниковский — Оболоннов,
10. Колыванский — Ностромитинов,
11. Крапивинский — Ицис,
12. Крашквинский — Марисов,
13. Катмыновский

- Кучин, 14. Парфеновский — Смирнов, 15. Юргинский — Матвеев (сов. контроль), 16. Солтонский — Матвеев, (ИМЛ), 17. Сузунский — Дарьин, 18. Тальменский, — Бедейц, 19. Тайгинский — Зимов, 20. Тяжвинский — Любомирский, 21. Тяжвинский — Сига, 22. Чебулинский — Барташевич, 23. Черепановский — Элюнов, 24. Тисульский — Громов, 25. Кочевниковский — Гутин, 26. В-Ирменский — Гендлер, 27. Беловский — Шолухович, 28. Ребрихинский — Головачев, 29. Мамонтовский — Стровский, 30. Сорокинский — Шевченко, 31. Доволенский — Сергачев, 32. Кочковский — Буромов, 33. Тогульский — Решетников, 34. Северный — Терехин.

Обязать райкомы и райисполкомы мобилизовать весь партийный и советский актив на ликвидацию прорыва в хлебосдаче, прикрепить работников непосредственно к отстающим по хлебосдаче колхозам.

Крайком и крайисполком подчеркивают, что ежедневная проверка выполнения колхозами суточных заданий по вывозке хлеба и выделение транспортных бригад — главное звено в работе по организации хлебосдаче.

Крайком в крайисполком призывает парторганизации районов мобилизовать все свои силы, мобилизовать силы советских организаций и сил колхозного актива на ликвидацию прорыва в хлебосдаче за первую декаду сентября и на обеспечение полного и досрочного выполнения годового плана хлебосдаче.

Председатель крайисполкома
Ф. ГРЯДИНСКИЙ
Секретарь крайкома ВКП(б)
Р. ЗИХЕ

Красная доска

Колхозы выполнившие годовой план хлебопоставок на 100 проц.

„Парижская коммуна“ — пред. колхоза т. Жидков.

„Путь новой жизни“ — пред. колхоза т. Петров.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

„Показатель Сталина“ (Приметкино) — годовой план выполнен на 96,3 проц.

Им. Буденного (Б-Антибесс) — предколхоз за т. Поздняков — годовой план выполнен на 90,4 проц.

„Светлое утро“ (Уколь) — предколхоза т. Новиков — годовой план выполнен на 90,2 проц.

„Вапрус“ (Мальковка) — предколхоза т. Гривер — годовой план выполнен на 82,7 проц.

„Ясное утро“ (Приметкино) — предколхоза т. Мухарича — годовой план выполнен на 81,7 проц.

„Красный боец“ (Тенгулы) — предколхоза т. Каличкин — годовой план выполнен на 79,9 проц.

„Красный Октябрь“ (Тименево) — предколхоза т. Горлов — годовой план выполнен на 79,2 проц.

„Ян Томп“ (Кайдулы) — предколхоза тов. Пуеве — годовой план выполнен на 76,4 пр.

„Лек“ (Кайдулы) — предколхоза т. Юркин — годовой план выполнен на 75,6 проц.

ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

„Путь кооперации“ (М-Песчанка) — предколхоза т. Ивлеев — годовой план выполнен на 19,1 проц., за последнюю пятнадцатку не сдал ни одного центнера.

„518“ (Николаевка 3) — годовой план выполнен на 21,5 проц., за пятнадцатку не сдал ни одного центнера.

„Победа“ (М-Песчанка) — предколхоза тов. Наседкин — годовой план выполнен на 24,3 проц., за пятнадцатку дал всего 2,3 проц. прироста.

„Веселая жизнь“ (Кирсановка) — предколхоза т. Оздоровский — годовой план выполнен на 25,9 пр. за пятнадцатку на 4,8 проц.

„Заветы Ленина“ (Константиновка) — предколхоза т. Плакушко — годовой план выполнен на 27,5 проц., за пятнадцатку не сдал ни одного центнера.

„Красный партизан“ (М-Песчанка) — предколхоза т. Павлов — годовой план выполнен на 27,8 проц. за пятнадцатку 4,5 проц.

„Путь Ильича“ (М-Песчанка) — предколхоза т. Голоушкин — годовой план выполнен на 30,7 проц. за пятнадцатку не сдал ни одного центна.

„Красные Орлы“ — предколхоза т. Тарасик — годовой план выполнен на 31 проц., за пятнадцатку не сдано ни одного центнера.

Беспощадно разбить саботаж в хлебопоставках

Статья старшего помощника краевого прокурора Т. Капустина

Выполнение государственного плана зернопоставок — это участок социалистического строительства является участком наиболее обостренной классовой борьбы. Вот почему революционная бдительность в момент выполнения этой важнейшей задачи плана хлебозаготовки приобретает исключительное значение.

Враги социализма, враги народа всеми мерами, всеми способами в этот момент пытаются навредить и навредить советской власти, например: В поселке Заборье, Ташкино-Михайловского сельсовета, Голофаст П. М., для того чтобы сорвать мероприятия советской власти по хлебоуборочной кампании и хлебопоставкам, при колхозе им. Гамарника организовал контрреволюционную группу. Эта группа развела трудовую дисциплину. Свободно не выходила на работу и подстрекала к этому остальных честных колхозников. В группе состояло 9 человек. С 1-го января по 13 августа эти 9 человек сделали 1101 не выхода на работу. Своей преступной деятельностью эти лица не останавливались ни перед чем. Они даже пытались сфабриковать фиктивное дело на председателя колхоза т. Вавчеля, для того чтобы отстранить его от руководства колхозом, а на должность председателя колхоза поставить "своего" человека. А когда это не удалось они избрали председателем колхоза. Вся эта контрреволюционная группа в количестве 9 человек привлечена к уголовной ответственности. Сам глава группы Голофаст и другие, в количестве 6 человек, заключены под стражу. Дело расследованное закончено и передано в судебные органы.

Не менее типичная форма сопротивления классово-враждебных элементов была вскрыта в колхозе "518". На-

колаевского сельсовета. Руководство колхоза имени 518 возглавлял Барсуков С. С., он поддерживал связь с кулачеством: имея в этом селе своего родного брата кулака Барсукова Якова, давал ему носить лучшие колхозные паласы, а вятку Сулабову явно незаконно разрешил продать общинственную колхозную лошадь. Ясно, что при таком "руководстве" колхозу ничего хорошего ожидать было нельзя. На площади скопленного урожая в 500 га, как установлено специальной комиссией в этом колхозе, потери хлеба выразились в 585 центнерах. В разгар напряженной хлебоуборочной кампании при прямом участии Барсукова и при непосредственном участии бригадиров колхоза: Барсукова М. И. и Сыромятова А. А. значительное количество колхозников бросили полевые работы и ушли в тайгу собирать орехи. Даже был такой случай, когда 2 колхозника машиновата, вня, что в тайгу собирать орехи ушли не только колхозники, но и бригадир т. Барсуков и Сыромятов, прямо в селе бросили косить хлеб в на колхозных лошадях поехали в тайгу за орехами. На 15 сентября из общего годового задания зернопоставок в 1400 центнеров пшеницы, колхозом был выполнен всего лишь 30 цент. За нарушение закона о зернопоставках, за полевое отсутствие борьбы с потерями урожая, за развал трудовой дисциплины в колхозе, и уголовной ответственности по этому делу привлечены — кроме председателя колхоза Барсукова — 2 бригадира: Барсуков М. И. и Сыромятов. 16 сентября на месте, в селе Ш. и Николаевском, над ними обвинением был проведен судебном-исследовательском процессе. Приговором суда Барсуков (председатель колхоза) осужден к 5-ти годам тюрем-

ного заключения, а бригадиры: Барсуков и Сыромятов к 1-му году исправительно-трудовых работ. Этот приговор является суровым предостережением. Со всякими попытками нарушить закон пролетарской диктатуры, со всеми вылазками классово-враждебных элементов органы советской власти, в частности органы суда и прокуратуры, должны и будут вести беспощадную борьбу.

О том, что классовый враг не дремлет и становится на путь организации хищения хлеба, это видно из следующего: в качестве приемщика зерна Маринского пункта Заготзерно устроился некто Чернов В. В. в свое служебное положение он использовал в целях расхищения социалистической собственности. Он договорился с некоторыми слатчиками хлеба и стал выписывать им фиктивные квитанции в получении хлеба, а подлежащий хлеб в сдаче через этих слатчиков продавал на рынке. На этот пункт Заготзерно привезла славать хлеб бригада от колхоза "Трактор", Петровского сельсовета, Чебукинского района около 30-ти цент. хлеба. По договоренности с бригадиром по доставке зерна этого колхоза, Чернов выписал ему, квитанцию в получении хлеба, а на самом деле этот хлеб на пункт Заготзерно не был принят, а бригадиром колхоза Смотровым был продан на рынке. Сейчас вся хищническая группа в количестве 3-х человек во главе с Черновым заключена под стражу в по этому делу ведется срочное расследование.

Кроме этого мы имеем факты, когда в Маринском районе некоторые спекулятивные элементы среди единоличников стали на прямом пути саботажа по выполнению государственных зада-

ний хлебопоставки.

Единоличник Григорьев из деревни М-Песчанки сознательно нарушил закон хлебопоставки. Имея задание по сдаче хлеба государству в размере 10 центнеров, он не стал выполнять этого задания, а произведя первый обмолот своего урожая, в размере около одной тонны хлеба, спрятал часть под навесом в ам, а часть в подполье не жилого помещения. За прямое игнорирование закона пролетарской диктатуры — Григорьев привлечен к судебной ответственности, за что осужден к 2-м годам тюремного заключения.

Другой единоличник Приходько, из 3-го Николаевского сельсовета, всячески пытался уклониться от сдачи хлеба государству, для этой преступной цели он пытался использовать закон советской власти представляющий льготы по зернопоставкам единоличникам, работающим по определенному договору с совхозом. Приходько не имея никаких льгот по этому закону всячески обманывал председателя сельсовета, а затем ночью спрятал хлеб, ввёл лошадь, корову и скрылся. Сейчас он задержан и привлекается к уголовной ответственности по 3-й части 61 ст. УК.

Эти факты преступных действий классового врага и его агентур предвзывают требования к руководителям советов, и руководителям органов советской власти в районе, к более повышенной классовой бдительности.

Большой классовой бдительности, сильнее удар по всем вылазкам и попыткам классово-враждебных элементов сорвать государственные хлебопоставки. Решительная борьба со всякими нарушениями этого закона зернопоставок является первоочередной задачей районных советско-партийных организаций.

СВОДКА о ходе хлебоуборки по сельсоветам района на 15 сентября 1935 г.

Наименование сельсоветов	Процент скопленного	Проц. зас. ярдов.	Процент обмолочен.
В-Антибесский . . .	100	89,6	66,3
Кавдулинский . . .	100	78,6	58,1
Камышевский . . .	100	80,4	4,3
Приметинский . . .	100	87,5	71,6
Равский . . .	100	90	67,5
Константиновский . . .	100	82,3	43,9
Николаевский I . . .	100	89	42,7
Туйлинский . . .	100	100	54
Т-Михайловский . . .	100	75,9	55,8
Уковский . . .	100	88,5	50
Знаменский . . .	99,7	61,8	56,5
Петровский . . .	99,6	43,1	40,1
Белогородский . . .	99,5	60,9	3,8
Николаевский 3-й . . .	99,4	78,1	50
М-Песчанский . . .	99,4	87,3	35,6
Мальковский . . .	99,2	77,2	52,8
Суловский . . .	99,2	61,3	51,5
Темзулинский . . .	99,1	67,2	43,5
Банский . . .	99	65,5	45,1
Светогорский . . .	98,5	79,1	54,5
Комиссаровский . . .	98,2	68,7	35
К-Орловский . . .	97,6	47,4	26,7
Рубинский . . .	97,4	53,9	36,3
Кирсановский . . .	95,1	42,1	36,5
Благовещенский . . .	94,2	46	20,3
Колдульский . . .	74,4	65,2	39,8
Т-Александровский . . .	74,3	93,5	55
ВСЕГО . . .	98,9	68,8	46,7
Маринская МТС . . .	99,7	69,9	52,6
Суловская МТС . . .	99,4	69,3	49,2
Коноводная МТС . . .	98,2	61,9	38,1
Колхозы вне МТС . . .	100	92,1	48,4
Единоличники . . .	75,3	—	—

Воруют хлеб

Возчики хлеба на элеватор в колхозе "Заветы Ленина", Константиновского сельсовета, — Грачев И., Естифоров Л. — 28 августа пустили

СТАРКОВ ИЗДЕВАЕТСЯ НАД КОЛХОЗНИКАМИ

О кулацких проделках бригадира Старкова Виктора — бригады № 2 колхоза "Красный Октябрь", Красно-орловского сельсовета, уже писалось в райгазете 11 апреля 1935 г. в № 25, факты эти подтвердились, но почему-то Старков и до сих пор руководит бригадой и продолжает вести свою гнусную работу.

Трудовые колхозникам не записывают в табеля по 2-3 пятнадцатки, не говоря уже о трудовых книжках колхозников, в результате чего трудодни теряются и восстанавить их нет возможности за давностью.

Вместо массовой работы Старков администрирует и в первую очередь над колхозниками, бывшими бедняками, мстя им за их активную борьбу с кулачеством, (родственники Старкова кулаки сейчас выселенные).

Старков без учета способностей колхозников заставляет их выполнять такие работы, которых они не знают. Так он гоступил с 54 лет-

к суслонам лошадей и потравили 350 снопов пшеницы.

Грачев и Естифоров часто воруют хлеб при обработке. 26 августа у них нехватило 8 ц 23 кг ржи, а когда рожь раз не хватило 83 кг, а когда колхозники потребовали привлечения их к ответу, то у них сразу оказалось при сдаче излишку 103 килограмма.

Хашенке хлеба на лицо, но Грачев и Естифоров и до сих пор не привлечены к ответственности. Т.

ней колхозниц И Ветровой Соломоной, которую заставил мать лен на льномялке.

Напрасно Ветрова говорила Старкову, что она не знает мялку, не видела ее и не умеет работать на ней, главный бригадир был неумолим и заявил: "Не войдешь, сегодня же выгони из бригады". Ветрова не могла отказаться и пошла работать и по своей неосторожности впустила обе руки в мялку и сей час лежит в больнице.

Кулацкое издевательство над колхозниками со стороны твердого задания Старкова не ценили ни предколхоза Горлов, ни сельсовет и не сделали из этого политического вывода. Старков продолжает орудовать в бригаде и "тихой сапой" разлагать колхоз.

Следственные органы должны немедленно расследовать это дело и кулацкого агента Старкова привлечь к суровой ответственности, а вместе с ним и его покровителей. И. И.

Хлеб поедают свиньи

Хлеб на грусадебном участке колхоза "Новый мир", Колдульского сельсовета охраняется плохо. Сторожка есть, но они больше спят, поэтому хлеб поедают свиньи.

Сено колхоза стоит на лугах не огороженном и его травит скот. Один стог совсем развален и с'еден.

Председатель колхоза Кузнецов вместо того, чтобы устранить эти безобразия, совсем видне потерял голову и без толку кричит на колхозников. СЕВЕРНЫЙ.

И работает плохо, и злоупотребляет

Степанов Михаил Иванович работает бригадиром второй бригады, колхоза им. Куйбышева, Знаменского сельсовета. К своим обязанностям относится безразлично. На току до сих пор лежат семена льна, которые уже проросли, а Степанов и не подумал чтобы убрать их.

Степанов своей жене приписывает лешане трудодни. Например, в августе его жена сделала 7 прогулов, а начислено ей 67 трудодней, в то время как ударнице Смоловской Марфе, не имеющей ни одного прогула, начислено 38 трудодней.

Правление колхоза и ревкомиссия должны будут проверить это дело. С. М. Д.

Аллилуйщик

11 сентября на заседании правления колхоза "Путь МОПРа", (Петровский сельсовет) предколхоза за т. Крохоткин заверил колхозников, что он по настоящему возьмется за работу и возглавит инициативу колхозников на ликвидацию прорыва в уборке и хлебопоставке.

Однако слова Крохоткина резко расходятся с делом. То что решалось вчера, назавтра забывалось. 12 сентября Крохоткин забыл свое обещание данное им на заседании правления 11 сентября и напился пьяным, гулял на вечеринке, а круглосуточная молотба, скирдование и хлебопоставка сорваны. КОЛХОЗНИКИ.

В „Авангарде“ сгнили коноплю

Колхоз „Авангард“, Раевского сельсовета, имел много прошлогодней соломки льна и конопля, но ввиду бесхозяйственности правления и бригадиров эта соломка вся погибла.

В бригаде № 3, всю весну прела соломка конопля сваленная в кучи. Колхозники чуть не силой заставляли бригадира Корна В. замочить соломку, но до сего дня она остается в воде и вся уже сгнила, однако никто на это вредительство не обратил внимания.

В результате этого колхоз „Авангард“ для сдачи государству пеньки и льна-волокна купил еще на рынке за 700 руб. Такое же положение может получиться и в этом году, так как к замочке льна и конопля не приступали. Н.

Дело за милицией

Еще в апреле 1934 года ревкомиссия колхоза „Заря востока“ (Раевка) обнаружила у кладовщика Мещера растрату хлеба (более 6-х цент.), а у предколхоза Сарычева денег более 200 руб. Материал на них был послан в политотдел Мариинской МТС, но дело заглохло.

После этого Немцев успел растратить 60 центн. хлеба.

В апреле 1935 года на Немцева материал вторично подан в милицию, но и по настоящее время нет никаких результатов.

Колхозники возмущаются таким поведением следственных органов и требуют наказать виновных. 4 КОЛХОЗНИКА.

Собрания партактива подвять на принципиальную высоту

В решении от 17 декабря 1934 года ЦК ВКП(б) записал о том, „... чтобы активы созывались не для парада и формально торжественного одобрения решений ЦК ВКП(б), а действительного их обсуждения.“

12 сентября в Мариинске был созван партактив для проработки итогов VII конгресса. Это собрание показало, что актив на собрание пришел не подготовленным. Даже явка на собрание была показателем неорганизованности. Вместо 12 часов дня, собрание начали во втором часу. И когда секретарь РК ВКП(б) т. Эйчин делала доклад, то в это время прибывали работники Суслонской и Коноплеводной МТС и другие.

После доклада решили прерваться на обед. Самое интересное началось при записи желающих выступать в прениях.

— Ну записывайтесь товарищи пока сейчас до обеда,—обращается председатель собрания к присутствующим.

Молчание. Участники собрания начали переглядываться, надеясь каждый друг на друга: авось ктонибудь и выступит.

Начались вызовы:

— Тебя т. Иванов записать?

Отрицательное покачивание головой.

— Ну кого же, кого записать,—обращается опять председатель собрания.

Райпрокурор т. Панкуль бросает реплику:

— Для того, чтобы выступать, надо читать, а я о конгрессе ничего не читал.

Реплика с чувством воспринимается.

— Кайгородова записать,—предлагает один из присутствующих.

— Нет не надо,—отговаривается Кайгородов.

Усилия председателя собрания положительных результатов не дали. Он вносит предложение:

— В обеденный перерыв почитайте, подготовьтесь к выступлению.

Хотя каждый знал, что за полтора часа много не прочитаешь если за целый месяц мало читали, но все-же почувствовалось облегчение.

После обеда прения все-же начались. У ряда товарищей в руках оказались газеты, которые они спешно пробежали глазами, готовясь к выступлениям.

Выступил Кайгородов. Вначале он зачитал очень большую выдержку из газеты. Дальше перешел к положению в колхозе „Авангард“, попытался увязать это... с решениями Конгресса о работе с молодежью. Выступало 9 человек и только 3-4 товарища в своих выступлениях смогли толково рассказать о решениях правильно. Принципиально обосновали в своих выступлениях решения Конгресса по отдельным вопросам.

Остальные товарищи читали перед аудиторией газеты и переходили к местным вопросам.

Безусловно, без проработки до кладов, выступлений на конгрессе, трудно выступать но на собрании выяснилось, что ряд товарищей из райпартактива вообще не

читали о конгрессе, не говоря уже о проработке, а если и читали, то так, слегка, забыв о прочитанном срозу-же после читки.

Собрание вскрыло довольно большое неблагополучие. Почти месяц продолжался конгресс. О работе конгресса писалось во всех газетах. Сам конгресс—это величайшее международное событие. Но, оказывается, в составе партактива Мариинской парторганизации есть товарищи, которые прошли спокойно мимо конгресса.

О чем говорит собрание партактива по итогам VII Всемирного конгресса? Оно говорит о том, что партактив мало работает над собой, плохо следит за происходящими событиями. Партактив к собранию подготовлен не был, интерес к собранию был не поднят,—это характеризуется тем, что ряд товарищей, побывав на собрании до обеда, после обеда не пришли. Кроме всего, на собрании были кандидаты партии, чем снижена значимость собрания партактива.

Уроки собрания партактива должны быть учтены парторганами и райкомом партии. Решение ЦК ВКП(б) о собраниях партактива надо выполнять, начиная с персонального извещения на собрание. Надо действительно добиться, чтобы райком партии, созывая партактив, мог советоваться с ним по всем принципиальным вопросам и чтобы партактив был ведущим во всей парторганизации, не был бы обезличен, растворен в массе парторганизации.

За ликвидацию безобразия в хлебопечении и хлеботорговле

Недостатки в хлебопечении и торговле хлебом в Мариинске до сих пор не устранены. Этим делом занимаются люди из райвулторга, но как-то все поверхностно.

Об улучшении вымечки хлеба, овладения практической мощностью пекарень, введения санитарного порядка и гигиены, ликвидации очередей,—резидиум райисполкома еще 27 июня предупредил руководителей и организацию сельхозе этой отрасли, но положение никаких изменений не произошло.

Частые заявления о плохом качестве выпечки хлеба, об антисанитарии, о жалобах работников хлебопечения и торговли свидетельствуют, что перепробой работы на этом участке еще не выявлено и в зиме еще ни одна пекарня не готова.

При обследовании пекарень и торговых точек обнаружены вопиющие безобразия. В пекарне райпотребсоюза на ларях с мукой насыпан песок, на столе, где ставятся формы с хлебом, сидят мастера Суханов и чернорабочий, который весь в грязи.

На замечание санврача т. Смоленского (во время обследования) о нарушении порядка, Суханов ушел в помещенье, где вымывают булки и лег на ларь с тестом, свесив ноги над самими тестом.

Так вел себя помощник мастера Суханов в присутствии сан. врача. Понятно, какое его поведение в отсутствие по торговле.

Вот почему в хлебе заикались различные вещи (провода, гвозди, мухи и

даже серебряный гривенник).

Во второй комнате из печек достают горячие булки и тут-же производится уборка пола. Позвала щетка кладется на ларь с тестом, а потом на крышке ларя выкатывают булки.

Помещение для хранения хлеба оборуковано в каком-то сарае, а весь по требованию должен быть к 20 цент. по торговле помещением для хранения хлеба.

Пекарня железнодорожного ОРСа находится тоже в плохом состоянии: помещение не обито, стены грязные, глина осыпается, хотя в зиме в пекарне произойдет ремонт.

На лучше дело и в пекарне артели инвалидов. Свои пекарню артель оставила на ремонт, временно заняла пекарню ОРСа, где так-же отсутствует борьба за чистоту и гигиену.

Как усложнилось правило, ни в одной из пекарень нет борьбы с мухами.

Качество хлеба плохое, булки большие размеры, но бракованные пекарни РПС. Булки и до сих пор не отаес по муке, а в счет мастера, а брак покрывается за счет покупателя.

Особенно плохо поставлен учет выпечки хлеба. Ни одна из организаций, ведущая хлебопечением, не поставила надлежащим образом учет, особенно как выделяется законный процент хлеба. Райвулторг ни разу не проверил процент при секе хлеба.

Очереди за хлебом у магазинов продолжают расти, а пекарня вместо 20 тонн выпекает 13-14 тонн.

Особенно большие очереди бывают

у хлебного магазина Сибторга и не смотря на это хлеб отпускает одна артель в другой заняв поездкой за хлебом, что не входит в обязанность артели.

Санитарно-гигиеническое состояние магазина жалко много лучшего. Пол в магазине грязный, не подметается, на полу ку и шелуха от орехов, семечек, в углу стоят бачка с сором и все это не задает внимания работникам магазина и сибторга.

Все понятно, что хлебная торговля—важное дело. Здесь нужна большая организованность и культурность одна из пред. райпотребсоюза т. Останья передоверил эту важнейшую отрасль другим работникам и на этом ограничился. Управляющий сибторгом сделал тоже самое.

Следует отметить, что профорганизация работы среди работников хлебопечения и торговли не ведут, поэтому неудивительно, когда встречаются вопиющие безобразия, т.е. такие работники пекарень.

Безобразия, какие имеются сейчас можно быстро устранить, если за их устранение возьмутся по большевистски товарищи Останья, Богоянов, работники райвулторга и сибторга. Профсоюз—т. Богоянову—надо организовать лучших, честных работников хлебопечения, хлебогоспод, которые имеются, на борьбу с безобразиями.

Людей, распространяющих антисанитария, нечестливых наместников надо выгнать из пекарень и из-за прилавка. Н. ОКРОБОТ.

Бюрократы на фельдшерском пункте

Колхозники из Тенгулинского колхоза „Красный ударник“—Жураковская А. и Смокотина Т.—11 сентября поехали с больными детьми в Благовещенский фельдшерский пункт, где до их приезда производился прием больных, а когда они явились, то им отказали, заявив: „фельдшера дома нет“. На все просьбы колхозниц оказать помощь, никто не обратил внимания, и между тем сам фельдшер саратся и просидел в комнате. С. Ж.

Ветврач не желает выезжать в колхоз

В колхозе им. Кагановича (Тенгулы) месяц тому назад стали болеть лошади. Правление колхоза потребовало Благовещенского ветфельдшера, но прошел месяц, а ветврача нет. За это время в колхозе уже пало 3 лошади. СМАКОТИН.

Об „оборотах“ Пехтерева

Бывший продавец Раевского отделения № 2, Приметянского сельпо Пехтерева обменял кооперативное ружье „централку“ стоимостью в 268 руб., которое было привезено на хлебозакуп, на ружье берданку 32 калибра, стоимостью в 25 руб.

Об этом знает инструктор райпотребсоюза Трунов, но не принял мер. С.

В Суслово хорошо взялись за мобилизацию средств

Сусловский сельсовет развернул массовую работу по мобилизации средств. Организованы бригады из финактива и закреплены по участкам и уже имеются положительные результаты.

Член финансовой секции по дер. Федоровке — тов. Гвоздев за 5 дней, с 10 по 15 сентября, собрал 2500 руб.

Активное участие в мобилизации средств приняли комсомольцы. Комсомолка Тихонова в бригаде колхоза, где она работала собрала денег 719 руб.

Примеру Сусловских товарищей должны последовать все сельсоветы и комсомольцы района и организовать массовую работу по мобилизации средств.

РУСАЛЕЕВ, ЦАРЮНОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 12/1467

Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

О ВЪЕЗДЕ И ПРОЖИВАНИИ В ПОГРАНИЧНЫХ ПОЛОСАХ

В целях установления более строгого порядка въезда и проживания в пограничных полосах — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР — ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Въезд в пределы пограничной полосы и запретные пограничные зоны лицам, не проживающим в них постоянно, без разрешения органов НКВД СССР — воспрещается. Лица, въезжающие в пограничную полосу и запретные пограничные зоны, должны по месту своего постоянного жительства разрешение от органов НКВД.

ПРИМЕЧАНИЕ. Настоящая статья не распространяется на курортные пункты Черного морского побережья, где введена паспортная система.

2. Запретные пограничные зоны, а также изменение ширины пограничных полос (п. п. „а“ и „б“ ст. 9 постановления об охране государственных границ Союза — С. З. 1927 года № 62, ст. 625) — устанавливаются постановлениями Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

3. За нарушение правил въезда и проживания в пограничной полосе и запретных пограничных зонах, а именно: за въезд без разрешения органов НКВД в пограничную полосу и в пограничные запретные зоны, передачу разрешения другим лицам, использование разрешений, выданных другим лицам, а равно за уклонение от регистрации выданного разрешения — виновные подлежат по постановлению особого совещания при Народном Комиссаре Внутренних дел Союза ССР — заключению в лагерь сроком от 1 года до 3-х лет.

Той же ответственности подлежат председатели сельских советов, комедзенты предприятной, строек и др. должностные лица, допускающие проживание в находящихся под наблюдением домах лиц, въехавших в пограничную полосу или запретную зону без разрешения органов НКВД или нарушивших правила регистрации, установленные для проживающих в пограничной полосе или в запретных пограничных зонах.

4. Ст. 13 утвержденного Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров Союза ССР 15 июня 1927 года постановления об охране государственных границ Союза ССР (С. З. СССР 1927 года № 62, ст. 625 и 1929 года № 59, ст. 547) — отменить.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
М. КАЛИНИН.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. ЧУБАРЬ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Н. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.

17 июля 1935 г.

Советский союз на страже дела мира

Советский союз всегда являлся и является подлинным последовательным, поборником мира. Борьба за мир — основа внешней политики великого пролетарского государства.

Всем памятна неоднократные выступления тов. Литвинова в Женеве на конференции по разоружению, а также на заседаниях Лиги Наций в защиту дела мира.

Последнее выступление тов. Литвинова 14 сентября на пленуме Лиги Наций является новым призывом усилить борьбу за мир против непрерывной растущей опасности войны. Речь тов. Литвинова произвела в Женеве огромное впечатление. Тов. Литвинов в своем выступлении указал на существенные недостатки имеющиеся в работе Лиги Наций. Выдвинутые им предложения направлены к укреплению Лиги Наций как орудия мира.

Тов. Литвинов указал, что громаднейшее значение для укрепления мира имело бы, если бы все страны признали, как международный закон, советское определение агрессора — нападающей стороны. Это определение было в свое время выдвинуто в Женеве Советским правительством, принято одной из подкомиссий Лиги Наций и вошло составной частью в договора заключенные между советским союзом и многими государствами.

Если бы существовало международное определение агрессора, Лига Наций давно бы могла вынести свое суждение по итало абиссинскому конфликту, а также определить, кто является виновной стороной.

Тов. Литвинов напомнил пленуму Лиги Наций о предложении Советского правительства о создании постоянной конференции мира. Он напомнил также о том, что наилучшим способом обеспечения мира было бы всеобщее разоружение. Советский союз уже ставил об этом вопрос на конференции по разоружению.

Тов. Литвинов заявил, что Со-

ветская делегация в Лиге Наций будет неустанно заботиться о том, чтобы вопрос о всеобщем разоружении не был предан забвению. Глава советской делегации в Лиге наций подчеркнул, что Советская страна всегда была и остается последовательным противником империалистической политики колониальных захватов, сторонницей мирного разрешения разногласий имеющихся между теми или иными странами.

Это заявление имеет особое значение сейчас в связи с обострившимся империалистическим соперничеством вокруг Абиссинии, так же открытой подготовкой итальянского империализма к захвату этой страны и превращении ее в свою колонию.

Указав, что беспокойство овладевшее миром за последние три года, не только не смягчается, но растет, тов. Литвинов сказал: „Дело не только и не столько в итало абиссинском конфликте, сколько в других грозных опасностях, стоящих перед Европой и перед всем миром. Это беспокойство однако имеет ту хорошую сторону, что оно убедило те миролюбивые страны, всех искренних друзей мира в бесспорности двух истин: в неделимости мира, в необходимости коллективной безопасности“.

В своем выступлении тов. Литвинов отметил, что Советский союз и впредь будет бороться за мир на основе региональных, т. е. охватывающих группу стран (договоров) о ненападении и взаимопомощи.

Эти договоры действительно служат делу мира и являются грозным предупреждением всем поджигателям войны.

Тов. Литвинов выразил надежду, что современем такого рода региональные договоры получат еще большее применение вплоть до охвата целого материка.

Речь товарища Литвинова на пленуме Лиги Наций еще раз показывает, что Советский союз является верным стражем дела мира.

(ТАСС)

ВОЕННАЯ ГРОЗА НАД АБИССИНИЕЙ

Более 10 тысяч итальянских войск из колонии Эритрея направлены на юг к абиссинской границе и заняли позиции на фронте протяжением в 64 км.

В Аддис-Абебе (столице Абиссинии) ожидают начала военных действий со стороны итальянцев 24 сентября.

Представитель итальянского правительства заявил в Риме ино-

странным корреспондентам: „Наши войска готовы начать операции, как только окончится сезон дождей, с согласия или без согласия Лиги Наций. Даже если Абиссиния пойдет при поддержке Лиги Наций на наиболее благоприятные соглашения, мы все же будем вынуждены занять нашими войсками абиссинскую территорию“.

УСПЕХИ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Агентство Симбун Ренго сообщает из Шанхая, что, используя город Санчжи (в северо-западной части провинции Хунань) как свою базу, китайская Красная армия под командованием Хо Луна и Пэн Дэ хуая развивает насту-

пление в направлении к северу от главного города провинции Хунань — Чандэ. При этом Красная армия уже заняла Цзиньши и подошла к городу Гуань в южной части провинции Хубэй.

В „ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕ“ ХИТРЯТ

В колхозе „Земледелец“ — Благовещенка — всю зиму не было бригадира, но трудовники начислялись и их делили между собой предколхоза Евтушенко и счетовод Зайцев.

Правление колхоза хитрило: Управленческий аппарат как-бы был

сокращен. Такая хитрость белыми нитками шита. Во первых не за счет бригадира сокращаются управленческие расходы, а во вторых трудовники-то все равно шли. Такая хитрость похожа на жульничество.

М. И. Б.

Пропавший хлеб списали как скормленный

У весовщика Бойченко на молотилке в колхозе „Красные лучи“ (Камышенка) учет хлеба поставлен так, что воровать имеются все возможности.

28 августа при составлении доклада у Бойченко не хватило 24 центнера зерна. Чтобы скрыть следы, Бойченко и бригадир Бальбин выписывают фактивный документ, в котором говорится: скормлено 24 центна. зерна. Зерно списали в расход. Колхозник

Саботажники хлебосдачи под прикрышкой бригадира

Бригадир четвертой бригады колхоза „Победитель“, Белгородского сельсовета, Сидельцев Прокопий 24 августа размолот единоличнику Сафронову Роману зерно под видом колхозного, а Сафронов этот хлеб прячет, не сдает государству по обязательству. С.В.

Срывают учебу курсантов

Посещаемость учащихся в Мариинской райколхозшколе весьма низка, от этого страдает успеваемость курсантов. Получилось это потому, что правления колхозов не создают необходимых условий для учащихся, не предоставляют продуктов курсантам.

Колхоз „Трудовик“, Приметкинского сельсовета не снабжает продуктами курсанта Маркова. Предколхоза Никитенко говорит, что хлеба нет, а если нужно, то сам пусть достает.

Такое же положение и в колхозе им. Куйбышева, Тенгудинского сельсовета (предколхоза Володин), где категорически отказались предоставить курсантам продукты и не дают лошадей отвезти их.

Поэтому курсанты вынуждены бросать учебу и пешком отправляться домой за продуктами.

Вот как относятся некоторые колхозы к подготовке кадров.

МОРОЗОВ М. БЕОДИН П.

Пирушки за государственный счет

В Мало-Песчанском детдоме № 5, зав. детдомом Гутов самовольно распоряжается имуществом детдома как ему вздумается.

Гутов без всякого учета берет со склада мануфактуру, а его жена шьет из нее белье для воспитанников.

Все работники детдома бесплатно пользуются детдомовской обувью, постельными принадлежностями и даже бельем. Железные кровати детдома у служащих, а воспитанники спят на ломаных топчанах.

За счет ухудшения питания воспитанников Гутов допустил расхищение продуктов. С поварихой Кириловой, Гутов часто устраивает пирушки, пьянки.

Работники детдома неоднократно пытались вскрыть эти безобразия, но Гутов жестоко расправлялся со смельчаками. Он так и заявлял: „Шкуру сниму с того, кто не будет подчиняться мне, разгонию всех“. И грозного слова никто не решался тревожить. А безобразия все растут и растут.

ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.